MPQTOAYTIKOI AEIKTEZ — OTKOMETPHZEIZ EZOYAETEPQZHZ

OYAAAAIO EPT'AXIAX 7 ./

2T1¢ mopokatw epwTioels tolarAng emloyng 1-11 vo onueidoete omlo  owot awavinoy.

Acgixtng HA el otadepd 1oviiopod K = 107°, e pH < 4
70 Ypdpa givor kOkKwvo, eved oe pH > 6 10 ypopo Tov givan
kitpwo. Tt and ta TopaKaT® 16YVEL Yo SIHADUATA TOV dEi-
KN owtov;

A) O deikmg gpupavilel kokkwvo ypopo otav [HA]/ [AT] =
1/10

B) Otav [HA] / [A7] > 100 to s1dhvpo Oa éxel pH = 4

I') O deixtng gpoaviler kitpwvo ypoua étov [HA]/ [A] > 10
A) Agv 1oy0€l TimoTe 0o TO TOPATAVED

O Seiktng epudpd tov peduliov éxet: Ko(HA) = 105 H
O0&1vn Lopen Tov OgiKTn £YEL XPOUA KOKKIVO, EVD 1| PACIKT|
popoen tov, Kitptvo. Av o deiktng awtdg mpootebel oe G-
XPOUO OVIETEPO SIAAVLLOL, TO XPDOLA TO SLHADLOTOG Ot

A) Topapeivel dypmpo B) yivel kokkivo

I') yivel moptokaii A) yivel kitpwvo

Avo @iaAec A kai B mepiéyovv dbo dtoivpata g id1og
GUYKEVIPOONG. 2T PLIAN A Ttepiéyovtat 25 mL dtadlvpotog
NaOH ka1 6t @dAn B, 25 mL dwAidpatog NHz. Ta 600
druAduata oykopetpovvtar pe tpdtumo dtdAvpo HCI 0,1 M.
T amd To Topakdto oYvEL;

A) Ta dvo dwidpata A ko B éxovv 10 id10 apykéd pH

B) Ta 600 dwwddpato amontovy Tov id1o 6YKo Tov TpOTuTon
SAdpatog puéypt To 160dHvao onueio

I') 210 160dvvopo onueio kot Tv dVO0 OYKOUETPNOEMV 1-
oyvet pH =7

A) 10 10080vapo onueio Kol T@v VO OYKOUETPNGEDV 1-
oyvel: [H3O0"] = [OH]

@ Mo va Bpodpe pe ™ peyadvtepn duvatn akpifeia to 16o-
dvvapo onpeio katd v eEovdetépmon dorduatog HCIO,
pe mpoétumo didivpo. KOH, molov amd tovg mopaxdto dei-
ktec (A, B, I, A) mpénetl va ypnoLOTOU|GOLLLE;

A) 10 deixtn A pe opra petaforng ypopatoc, pH = 8,3-10,0
B) 1o deiktn B pe dpua petaPoing ypopotog, pH = 6,0-7,6
I') o deiktn I pe O6pro petafoing ypopatog, pH = 3,9-5,7
A) 7o dgiktn A pe opila petofoing ypopatog, pH =9,1-11,2

Oyxopetpovpe voo1kd dddlvpa CH3COOH (pe otabepd
ovtiopov K,) pe mpotuno didivpo NaOH 0,1 M, mapovecia
deiktn poawvoro@Baielvng (Teproyn ahiayng ypdpatog 8,2-
10, and qypmpo og KOKKIVO), PEXPLG OTOL ELPAVIOTEL KOK-
KWVO xpdpa 6To dtdAvpa. Xto onpeio avtod to pH eivau:

A) ico pe pKa

B) moAv kovtd oty Tiun 7

I') ico pe 10 1 Aiyo peyorvtepo

A) ico pe 13

Awdopa HOCI (Ka = 1078) suykévipoong 0,2 M oykope-
tpetton pe mpdtumo ddivpe NaOH 0,2 M. TTotog amd Tovg
deikteg mov axoAovBovv givatl o TAéov KATAAANAOG Yo TNV
oykopétpnon avtn (og mapévleon n Ty g otabepdc pKa
ToL avtictoyov deiktn);

® N\

A) OvporoeBaieivn (9,9)

B) Kvavov g Bpopobopding (7,1)
I') IIpdowvo g Bpopokpecding (4,7)
A) Kvavoo g Bpopogavoing (3,8)

50 mL Sohopatog acbevoug o&éog HA cuykévipmong €
oykopetpeitan pe potvmo didAvpe NaOH 0,1 M. Tlow and
TIG TTOPOKAT® TANPOPOPIEC deV UTOPOVUE VA TAPOVUE amd
TNV KaUmOAN oyKopéTpnong mov Bo mpokhyet;

A) Tnv otabepd pKa tov HA

B) Tn oyetucn poprokn péloe too HA

) Tnv g c

A) To pH tov pvOuictikod dadvdpatog mov B oynuatictel
otav €yel mpootebdel N won wocotTo TG Pdong o€ oyéon
LLE TO 1500VVOLLO OTUEID

Mio e1dwn kOAAa stick éyel pol ypdpa otav Ppioketal
GTO GOANVO TOV TTEPLEXEL TNV KOAAQ, OAAG YIVETOL Gp®UN
otav gpapudletar og pio emedaveio. [epiéyet to deiktn pot-
volo@Baieivn Kol pikp mosoTnTa Pdons, o cuvovacuds
TV onoimv Tapdyel To pol xpopa. Xe yauniotepo pH o dei-
kg yivetan dypopog. o and tig mapakdtw ovcieg Tov
aépa givar TOOVOV VoL LETATPETEL TNV KOALD GE GypOUN;
A)N; B) O2 I') He A) CO2

To duypappo mov akolovBei avticToyel oTNV KAUTOAN
oykopérpnong doivpatog CHzCOOH pe npdtumo dilvpa
NaOH.

pH

5 10
Vyaon (ML)

Y10 onueio mov angwoviletar pe to X, TL VIAPYEL GTO O14-
Aopa g oyKopgTpnong;

A) Mévo 1o CH;COOH

B) Mé6vo to CH3;COONa

I') CH;COONa kot NaOH

A) CH3sCOONa kot CH3COOH
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XHMEIA I’ AYKEIOY TEYXOZ 2

OYKOUETPOVLLE TEGTEPO OLOPOPETIKA SIUAVLATO TOV TTE-
piéyovv ta o&éo HA, HB, HI" kot HA icov 6ykov pe to 1610
npotumo ddAvpa NaOH. Aappdavoupe étot, avtiotoya, Tig
kapmores (1), (2), (3) ko (4).

Vnaon (ML)

[N tig oyxopeTpioelg oTég ot amd TIg TPOTAGELS TTOL O-
KoAoVOOVVY oY vEL,

A) To mo wyvpo givat to 0O HA

B) X¢ O)eg TIC TEPITTOGELG OTO 100OVVALO GNUELD 1GYVEL
pH=7

I') e o)eg T1¢ meputtdoelg 1o PH oto 160dvvapo onpeio &i-
vat o 310

A) T T1g apyIKéEG CUYKEVIPMOELG TOV SUAVUATOV 10YVEL:
C1<C2<C3<Cs

Ytov Tivako Tov akolovbel divovtot dedopéva yia Tpelg
deikteg, I, IT ko I11.

Agiktng I: Mme g Bpopobopoing

Agiktng II: Mme ¢ Bopding

Agikng III: TToptokoAi tov peboiiov

Agiktng Xpouotiky alioyn ITeproyn pH
I Kitpwo - umie 6,2-76
11 Koxkwvo - kitpwvo 12-28
111 Koxkwo - kitpwvo 3,1-44

X mota, oo TIg Topokdto Twég PH kat ot tpelg deikteg -
eoavilovv kitpivo yxpoua;

A)19

B) 2,9

4,7

A) 8,7

Katd m dubpketa piog oykopeTpnong oAKaAETpiog TopatnpiinKe pikpn omdAELN TPOTVTTOV SLOAVUATOS, AGY® S10pPONG

TOL amd TNV TPOYOIda.

o)) [Tog Ba emnpeactel o 160dHVANO Kot TOG TO TEAKO oMUElo TG OYKOUETPNONG;
B) H cvyxévtpwon tov oykopetpovpevon doivpatog 0o fpebel peyadvtepn 1 LiKpOTEPN TG TPOY LOTIKNG;

No S1K010A0YNGETE TIG AMAVINGELS GOC.

[EEETASEIS]

Noa xopakInpleTovy 01 TPOTAGELS ToL AKoAOVBOVY Mg cWOTES (X) 1 AavBacuéves.
A) Oco 1o xovtd givor to 1oodvvapo onpeio e to 1eAko onpeio 160 o axpiPng eival ) oyKopérpnon.
B) Téoo oe pia aikolpetpio 6co kot og pio oSvpetpia, To TeAkd onpeio Ppioketon mdvta 6to medio pH aAlayng yxpdRATOG TOV

TPOTOAVTIKOV SEIKTT OV YPNGUYLOTOLEITOL.

I') H oAkopetpio kot oSvpetpia eivor oykopetpnoeig mov otnpilovial og avidpdoelg eEovdetépmong LeTa&d g 6Evng Kot

¢ Pactkng popeng evog deikn.

A) H d1odkacio moootikod Tpocdlopiooy it ouciog HEGH TG HETPNONG TOV OYKOL TPOTLTOL SLOAVLATOS TTOV AVTIOPE TANPMG

He TV ovcia avTh ovopdleTat OyKopETPNON.

E) Ze o oyxopétpnomn aobevoug Pdong e woyvpd o0&, T0 0YKOUETPOLLLEVO dtdAvpa epeavilel 6To 16odvvopo onueio pH < 7.
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MPQTOAYTIKOI AEIKTEZ — OTKOMETPHZEIZ EZOYAETEPQZHZ

AtvovTal o1 TopaKAT® KOUTOAES TITAOSOTHOTG HOVOTPOTIKOD 0&E0g pe pdTumo StdAvpo NaOH 1073 M:

o] - Lol ]

- -

mL NaOH mL NaOH mL NaOH

o) No e&nynoete moto and TI¢ TpeLg KapmbAES ivat AavOacpévn.
B) Na e€nynoete mola oo TIg TPEIG KAUTOAEG OVTIGTOLYEL GTNV TITAOSOTNON £VOG acBgvolg o&Eoc.
v) Na voAoyiote v Tiun tov ® otovg 25°C. [EEETAXEIX]

Abo pabntég A kan B oykopétpnoav, Eexopiotd o kabévag, 25 mL tov id10v ayvoctov dtaivpatog NHs pe mpotumo SidAvpa
HCI 0,1 M. O pofnrig A xpnoiponoinoe og diktn pavorogbaleivn pe meployn pH aAloyng xpdpatog 8,2-10 kot tpocdidpioe
) ovykévipwon g NHs oto oykoperpodpevo didivpa ion pe ca. O pobntig B xpnoyonoinoe og deiktn koxkvo Tov pebuviiov
pe meproyn pH alhayng ypodpartog 4,7-6,2 kot mpocdiopioe ™ cvykévipoon g NHi 6to oykoperpodpevo didAvpa ion pe Cp.

o)) [Motog padnmmg tpocdiopioe akpiéotepa tn cuykévipoon g NHiz 6to oykopetpovpevo didivpa;

B) oo amd T1g GVYKEVIPMOGELS Ca KO Cp Eival HEYOAOTEPN;

v) Na avapépete 600 TOpAyovTeS TOL YEVIKOTEPQ EMNPEALOVY TO KOTOAKOPLMO TUNLLOL LLOG KOUUTOANG OYKOUETPT|ONG 0EVUETPIOG 1|
oAkoApeTpiog.

Noa o1ttoAoynoete OAES TIG ATAVTIGELS GOGC. [EEETAZEIX]
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XHMEIA I’ AYKEIOY TEYXOZ 2

OEMA TI'. Awbérovpe dvo vdatikd drordpota (Y1 kot Y2) icov GuyKevipOoeny
kot 6ykov 20 mL to kabéva.

To SidAvpo Y1 mepiéyet o aodevég 0&0 HA (Ka = 1079).

To SiAvpo Y2 mepiéyet Tnv acdevn Béon B (K, = 1079).

I'l. To dudivpa Y1 oykopetpeitor and mpdtumo didivpa NaOH 0,2 M.

H kopmoin oykopérpnong tov Y1 divetar oto oynpa 1.

o) No vroloyicete v apyikn cvykévipmon tov HA 1o didopa Y.

B) No vrmoloyicete v Ty Tov pH TOL OYKOUETPOVUEVOD SOADUATOC, OTAV EYOVV
nmpootedel 10 mL and 10 TpdTLITO SLAAVLLAL.

I'2. To ddAvpa Y2 oykopetpeitat omd wpotomo ddAvpe HCI 0,2 M. H kapmdin oyko-
pétpnong divetol oto oo 2.

o) No vToloyicete TOV OYKO TOL TPOTOHTOL SIHADOTOG TOV KATAVOADONKE PEXPL TO
100d00Vapo onueio.

B) Na vroAoyicete Tnv Tiur tov pH tov d10AdLTOG 6TO 1600VVALO GNLLETLD.
I'3. Aivovrtat ot akdrovBot deikteg:

1. kttpwvo g aMlopivng pe pKa =11

ii. TOPEVPO TG PpmdpokpesOANg e pKa = 6,4

iii. nAlavOivn pe pKa = 3,5.

No aITI0OAOYNGETE TO10G GO TOVG TOPOTAV® SEIKTES EIVOL KATUAANAATEPOG YOl
™V oykopérpnomn kabevag amd ta deAdpato Y1 kot Y2.

I'4. Avopuyvooope icovg 6ykovg amd ta. apykd dtoddpato Y1 kot Y2. Oo tpo-
KOyeL dtdivpa 6Ewvo, Pactkd 1 ovdétepo; No SIKUIOAOYACETE TV amdvTnon
oG,

pH

I'5S. Mg amoxkAe1oTIKO KpITplo OTL 1] VTIOPOGCT) CVTOTOVTIGHOD TOV VEPOD givat
€vo00epun dwdikacia, va e&nynoete Tog petafdiietor n Oepprokpacio tov dia-
AOpotog katd T S1dpKeL TNG OYKOUETPNONG.

Ta dedopéva Tov TPOPANLOTOG ETLTPETOVY TIG YVOOTEG TPOGEYYIGELS.

Atveton Ky = 107, Kaboin ) Siépketo tov nepapdtov ot Tyég Ka, Kp kot Ky va Osopricete 611 dev petofdAiovro.
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XHMEIA I’ AYKEIOY TEYXOZ 2

To yaraxtkd 0& (I.O.) pe Tov akdlovbo GuVTaKTIKO TUTTO,

CH3CHCOOH
OH

OmOvTQ 68 TOAAG Tpoea. H %w/w meplekTikdtnto o€ YOAOKTIKO 050 gival £vag deliKTNG modTNTOG TOV TPOPify. ATd €va
yYwovptt Aopfdvovpe deiypa 10 g ta omoia dtoAvovtol og vepod, omdte oynuatiCeral dtlvpa dykov 30 mL (didAivpa Al). Xt
ouvéyelo, oykopetpovpe 1o Al pe mpodtumo didAvpa NaOH 0,05 M. T'a to tedikd onpeio amaitiOnkov 20 mL tpotdzov dtoAdpa-
10G.

o) Na vroloyicete to pH 6710 TeAK6 onpeio tng oykouétpnong (To omoio Bempovpie Kot 0g 16030OVao oNueio).

B) No vroAoyiotel 1 %ow/W TEPIEKTIKOTITO TOV YIOOVPTION O YOAUKTIKO 0&D.

TMo 70 yahaktikd ofD, Ka=2-107 Ky = 107 6toug 25°C. Ta Sedopéva Tov mpoPAMILOTOC ETMTPEMOVY TIC YVOOTEC TPOGEYYICELC.

TNoa to yohaktied o&H, M, = 90. [EEETAXEIX]



